飞入寻常百姓家 / WWW.Xinmin.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18473 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年9月 16日 星期日 今日28版 农历壬辰年八月初一 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:多云,最低21℃(昨天最高26.3℃) 明天:多云,最高25℃,最低20℃



## 起倡"行车垃圾莫外抛"

高架每天清废6到8吨 申城启动"行车讲文明"行动

你在开车或坐在车里时乱扔垃圾了 吗? 据市建交委统计,申城的高架道路每 天清扫出来的垃圾多达6到8吨,其中 绝大多数都是驾驶员和乘客扔出窗外的

讯员 刘维光)今天起,市建交委联 合市文明办、市绿化市容局、市爱 卫会共同开展"行车讲文明,垃圾 不落地"社会参与行动,将通过媒 体点评、社会动员和宣传,减少驾 驶员及乘客随意抛洒垃圾的不文 明行为,营造全民参与维护城市环 境的文明氛围。

据调查,"车窗垃圾"里最多 的是烟头和果壳, 其次是塑料袋 和食品袋,第三位是易拉罐和饮 料瓶。为保持高架道路整洁,环卫 工人需同时出动清扫车、吸尘车、 冲洗车,以及带着扫帚、铁锹的人 工清扫车等,每天上午、下午、后

"车窗垃圾"。《道路交通安全法》对车窗 垃圾制造者有 5 元以上 50 元以下的明 确处罚规定,但由于取证难,这一行为往 往屡禁不止,目前没有处罚先例。

> 半夜轮番上路保洁。出于安全考 虑, 高架沥青路面需要较大的摩 擦力,采用的石子颗粒较大,路面 上有不少缝隙,落在路上的有些 垃圾经过其他车辆碾压,会嵌进 缝隙中,"就是靠人工铲也铲不彻 底,要到后半夜封道施工时,用高 压水枪才能冲干净。"还有些大型

垃圾, 若难以通过清扫车自动清 扫,就得由人工捡除。

市建交委主任黄融透露,针对 车窗垃圾的专题行动"首先设计了 车载的垃圾箱或者垃圾袋,从出租 汽车公交系统首先发动起来,再从 车友会这些社会组织共同参与。"

据悉,此次活动将通过官方 网站和政务微博开展"行车讲文 明,垃圾不落地"的大讨论,今天 本市已在部分入沪道口发放2万 个清洁袋。9月下旬还通过相关媒 体刊载或播放公益宣传片、公益 广告等。

日本政府对我钓鱼岛 实施所谓"国有化"的行径, 激起了中国人民的义情。政 府迅速采取多项反制措施, 得到了全国人民拥护。有的 同胞自发示威抗议,有的同 胞自觉抵制日货,这样的爱 国热情,是可贵的。我们深 信, 只要中国人民万众一 心,就一定有力量捍卫国家 主权和神圣领土。

短评

玉

遗憾的是,昨天,也有 少数人叫喊着爱国、反日的 口号,在西安、长沙、青岛等 几个城市上演了打砸抢烧 的闹剧,他们砸毁日系私家 汽车、烧毁日系汽车 4S 店、 哄抢商店商品……这些行 为,已不是爱国表现,而是 犯罪证明了

每个人都有抵制日货 的自由,同样,每个人也有 使用日货的自由, 更何况, 绝大多数的日系车,是标标 准准的中国货,最最重要的 是,每一位公民和每一家企 业的合法财产,是受法律保护的,而 任意毁损他人财产或将他人财产窃

是不折不扣的违法行为 那些实施打砸抢烧的人, 口口 声声叫着爱国, 但是爱国绝不是违 法的借口。在任何情况下,触犯法律 必定要被追究法律责任, 一个人若 连自己国家的法律都不遵守, 还如 何谈得上爱国?

为己有的行为,都已经触犯了刑法,

所幸,绝大多数人都头脑清醒、是 非分明。昨天在微博上,打砸抢烧行为 受到了同声谴责, 理性的声音是绝对 主流。我们希望,政府既要保护群众的 爱国热情, 也要保护公民的合法财产 和基本人权,要及时制止不法行为。

我们呼吁,每一位国人在表达 爱国热情时一定要理性、守法,惟其 如此,我们才能团结一心,共同发出 正义理性的强音

### 维护海疆权益 有图可循

专家解读钓鱼岛坐标

### >>>详见 A2 版·综合新闻 日候任驻华大使

上午在东京去世

>>>详见 A15 版·国际新闻 由市旅游集散中心和春秋国旅经 营,游客选择春秋国旅的观光巴士 线路,可随时上下车旅游参观。旅游 集散中心的巴士观光线路,则在固 定售票点购票,采取团队游览方式。 据悉,"上海一日游"将在旅游产品 价格与服务品质上提升市场竞争 力,从便捷和价格两方面为游客提 供更多的方便和实惠,今起,陆家嘴 地区将设立旅游公共服务亭, 提供 旅游咨询和售票服务以及长三角多 地、多日游产品。今天,130名社区 游客成为新开通的"上海一日游"首 批游客, 参加陆家噹地区的登高环 游活动。

# 本报讯(记者 郭剑烽 特约通

"上海 旅游节和上 海购物节系 列活动 中国丝绸文 化节暨中秋 游园会",日 前在豫园商 城中心广场 开幕。通过 再现栽桑养 蚕的农作场 景, 让游客 感受最真实 也是最原始 的丝绸文明 起源。中国 唯一的纯天

然平面丝宣 云宣"也亮相丝绸 文化节,让游客一 饱眼福。丝绸文化 节将持续至10月 7日。

图为在中心 广场集中展示了 最早的人工缫丝 机、微型织布机、 踹绸机等实物,一 名外国游客亲自 体验蚕茧缫丝蛸

本报记者 沈敏岚 周馨 摄影报道



### 【新闻背景】

在陆家噹东方明珠。 海洋水族馆等主要景点以 及地铁二号线陆家嘴站出 入口,市民和游客都会遭遇 上海一日游"小广告"的围 追堵截,以及"假导游"的紧 盯不放。一旦人生地不熟 的外地游客,被"假导游"忽 悠上了一日游"旅游车", 要么被骗去购物点,要么 行程缩短,甚至中途被甩。

市旅游局今天举行"十一"黄金周公众旅游宣传活动

本报讯 (记者 沈敏岚)今天上 午,串联浦东、浦西各大景点的正规 "上海一日游"正式进驻陆家嘴地 区,以规范的服务、高品质的旅游线 路和实惠的价格, 服务海内外游客 和上海市民,根治陆家嘴地区曾经 存在的散发小广告和黑车假导现 象,还市民和游客一个整洁有序的 陆家嘴旅游环境。

今天上午,市旅游局、市质监局、

徐汇区政府联合在徐家汇公园举行 "十一"黄金周公众旅游宣传活动,除 正式启动"上海一日游"旅游巴士线 路外,还通过名牌线路宣传、旅游资 料发放,大力倡导"品质旅游、诚信旅 游、文明旅游、安全旅游"

陆家嘴地区的旅游乱象曾让市 民和游客苦不堪言。市旅游局局长 道书明今年来到本报夏令热线,接 听读者有关陆家嘴地区旅游乱象投

诉时明确表示,"治理陆家嘴地区 '假导游'现象,既要'堵',还要以 '疏'治乱,通过正规旅行社的一日 游专线旅游巴士进驻陆家嘴地区, 让市民、游客一出地铁,就会有正规 的一日游专线车等候着,以彻底压 缩黑车、假导、小广告的生存空间。'

据悉,经过一段时间的筹备, "上海一日游"旅游巴士线路今天正 式入驻陆家嘴地区,正规"一日游"